

Oprea (ADR): Decizia de înființare a Comitetului de debirocratizare și transformare digitală a administrației publice se află pe masa premierului

România va avea un Comitet de debirocratizare și transformare digitală a administrației publice, iar decizia de înființare și de operationalizare a acestuia se află, în acest moment, pe masa premierului la semnat, a declarat, vineri, într-o conferință de specialitate, președintele Autorității pentru Digitalizarea României (ADR), Octavian Oprea.

"(...) unul dintre obiectivele principale și unul dintre atributele pe care le avem prin Hotărârea de Guvern de organizare și funcționare este transformarea digitală. Tocmai din acest motiv, Autoritatea pentru Digitalizarea României a redactat un document pe care l-a transmis către opinia publică, alături de, prin care dorim să ne punem cenzura în cap, dar mai mult decât atât, am încercat să evidențiem toate problemele pe care le-am întâlnit în procesul de digitalizare. Pentru a ajunge la două click-uri este nevoie de luni sau chiar ani de muncă. În acest moment, pe masa prim-ministrului, se află la semnat decizia de înființare și de operationalizare a Comitetului de debirocratizare și transformare digitală a administrației publice. Acest comitet va avea rolul de a identifica toate serviciile publice oferite de instituțiile publice din România, de a elimina acele servicii care nu mai sunt de actualitate și, bineînțeles, de a le supune digitalizării pe cele care noi le considerăm ca se pretează pentru acest lucru. Digitalizarea nu înseamnă transpunerea birocratiei într-o adresă de e-mail, ci înseamnă transformare digitală", a menționat Oprea.

Acesta a adăugat că, prin noul comitet, se vor stabili termene scurte și obiective clare în privința serviciilor publice din România.

"În urma analizei pe care am făcut-o spre sfârșitul anului trecut și la începutul anului acesta, ne-am dat seama că atât Comitetul de debirocratizare, cât și cel de digitalizare a administrației publice trebuie să devină unul singur, pentru că scopul e același, iar know-how-ul atât al specialiștilor în debirocratizare, cât și al celor care se pricep la digitalizare trebuie să fie într-un singur loc. Decizia primului ministru este de a aduce într-un singur loc toți specialiștii și de a face un singur comitet care să fie unul suplă și să aibă obiective clare și termene scurte. Ne dorim ca, până la sfârșitul acestui an, să avem o evidență a tuturor serviciilor publice din România și, totodată, ne dorim să avem o analiză clară asupra celor care trebuie eliminate și să începem să facem modificările legislative. Fără modificări legislative toate aceste gânduri bune pe care noi le asternem pe hârtie nu vor avea niciun efect", a spus Octavian Oprea.

Președintele ADR a anunțat, totodată, că se are în vedere crearea unui cadru legislativ prin care toate cartile din format letric să fie transformate și în format electronic.

"Autoritatea pentru Digitalizarea României are în plan în viitorul nu foarte îndepărtat să pună la punct un cadru legislativ prin care toate cartile care vor fi redactate în format letric să aibă și o versiune electronică. Practic, încercăm să convenim într-un fel sau altul cu editurile ca orice carte fizică să aibă și versiunea sa electronică. După cum foarte bine știm, dispozitivele de citire a cartilor în format electronic au devenit foarte populare", a afirmat Octavian Oprea.

Bilanțul educației online prin platforme dedicate, la un an de la pandemie, și conceptul de Smart Edu - între transformarea digitală a educației, România Educată și Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) sunt câteva dintre temele abordate, vineri, în cadrul evenimentului "eLearning 2021 (Edu Tech - Formare - Recalificare - Transformare Digitală)".